Opis techniczny
Zadanie:  
                "Remont ulicy Bukowej”
Obręb:      3 - Świętochłowice
Działki:     4097/8
Inwestor: Gmina Świętochłowice
                  Ul. Katowicka 54

                  41- 600 Świętochłowice.
KOD CPV:

                    45000000 - 7 Roboty budowlane

Opracował: Referat Zarządu Dróg i Spraw Komunalnych w Wydziale Inwestycji                                      i Spraw Komunalnych.      
Świętochłowice luty 2018r.
I. OPIS TECHNICZNY 
1. Lokalizacja – położenie. 

Ul. Bukowa w Świętochłowicach należy do układu podstawowego sieci drogowej i przebiega od ul.Wiśniowej do granicy miasta z Chorzowem. Przedmiotowy odcinek przeznaczony do remontu przebiega od skrzyżowania z ul Wiśniową (gminną)  do skrzyżowania z ul Brzozową (km 0+460 do km 0+680).
2. Cel zadania. 

Celem remontu jest poprawa stanu istniejącego jezdni ulicy usunięcie obecnie stwierdzonych uszkodzeń, ograniczenie zagrożenia dla użytkowników ruchu, ograniczenie tempa dalszej degradacji nawierzchni, poprawę bezpieczeństwa dla niechronionych użytkowników drogi, a także zwiększenie komfortu jazdy dla kierowców. 

3. Opis stanu istniejącego

3.1 Stan istniejący określono na podstawie:

- wizji w terenie;
- przeglądu podstawowego dróg wykonanego w 2015r , 2016r oraz  2017r
 - Koncepcja wzmocnienia jezdni ul. Bukowej na odcinku od ul. Komandra (obecnie Wiśniowej) do ul. Brzozowej opracowanej przez Biuro Inżynierii Drogowej Maciej  Rotyński 40 – 389 Katowice ul. Roździeńska 27 B

 4. Stan istniejący i technologia naprawy.
4.1 Założenia wyjściowe:
a) podstawy prawne:

-    Art. 3 ust. 8 Prawo budowlane (tekst jednolity - Dz. U. z 2006r. Nr 156, poz. 1118, z późn. zm.) remont – wykonanie w istniejącym obiekcie budowlanym polegających na odtworzeniu stanu pierwotnego, a nie stanowiących bieżącej konserwacji, przy czym dopuszcza się stosowanie wyrobów budowlanych innych niż użyto w stanie pierwotnym,
 -   Art.28 ust. 2, pkt 1 Prawo budowlane (tekst jednolity - Dz. U. z 2006r. Nr 156, poz. 1118, z późn. zm.) pozwolenia na budowę nie wymaga wykonania robót budowlanych polegających na remoncie istniejących obiektów budowlanych, z wyjątkiem obiektów wpisanych do zabytków kultury.

4.2 Stan istniejący usytuowania w planie:

Przedmiotowa ulica jest ulicą klasy Z kategorii powiatowej o średniej szerokości 6,1 m. Do remontu przewidziano odcinek jezdni od skrzyżowania z ul Wiśniową (gminną)  do skrzyżowania z ul Brzozową( km 0+460 do km 0+680).

W swoim przekroju poprzecznym posiada jezdnię ograniczoną krawężnikami z jednostronnym chodnikiem oraz zjazdami do posesji.  Na przedmiotowym fragmencie zlokalizowany jest także przystanek komunikacji autobusowej Ulica odwodniona jest za pomocą wpustów ściekowych, które wpięte są do kanalizacji ogólnospławnej zlokalizowanej w jezdni ulicy.
4.3 W  chwili  obecnej  stan nawierzchni badanego odcinka jezdni jest zły. Dominującymi uszkodzeniami są spękania siatkowe , spękania podłużne oraz ubytki warstwy ścieralnej. W celu oceny nośności nawierzchni w dniu 20.05.2017 r. wykonano oznaczenie wielkości ugięć sprężystych. Pomiary ugięć sprężystych wykonano zgodnie z normą. Do obciążenia nawierzchni przy pomiarach użyto samochodu ciężarowego o sprawdzonym obciążeniu 5 Mg na każde bliźniacze koło tylnej osi pojedynczej, t.j. o równomiernie rozłożonym obciążeniu na tylną pojedynczą oś 10 Mg. Pomiary wykonywano co 10 m w prawym śladzie koła na prawym pasie jezdni (ulica jest jednokierunkowa). 

Wyniki pomiaru ugięć sprężystych przedstawiono w tabeli nr 1, a w tabeli nr 2 dokonano obliczenia ugięcia średniego oraz miarodajnego.
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Tabela nr 1

punkt      odczyt na czujnikach ugięcie 

l.p. pomiaru przy po  różnica sprężyste

[m] obciążeniu odciążeniu odczytów [mm]

1 0 5,00 4,63 0,37 0,74

2 10 5,00 4,82 0,18 0,36

3 20 5,00 4,19 0,81

wynik odrzucony

4 30 5,00 4,66 0,34 0,68

5 40 5,00 4,70 0,30 0,60

6 50 5,00 4,61 0,39 0,78

7 60 5,00 4,70 0,30 0,60

8 70 5,00 4,67 0,33 0,66

9 80 5,00 4,87 0,13 0,26

10 90 5,00 4,70 0,30 0,60

11 100 5,00 4,47 0,53 1,06

12 110 5,00 4,90 0,10 0,20

13 120 5,00 4,33 0,67

wynik odrzucony

14 130 5,00 4,41 0,59 1,18

15 140 5,00 4,80 0,20 0,40

16 150 5,00 4,88 0,12 0,24

17 160 5,00 4,70 0,30 0,60

18 170 5,00 4,75 0,25 0,50

19 180 5,00 4,76 0,24 0,48

20 190 5,00 4,80 0,20 0,40

21 200 5,00 4,89 0,11 0,22

22 210 5,00 4,81 0,19 0,38

23 220 5,00 4,75 0,25 0,50

24 230 5,00 4,87 0,13 0,26

25 240 5,00 4,65 0,35 0,70

          Obliczenia ugięcia miarodajnego

           UL.BUKOWA, ŚWIĘTOCHŁOWICE

Tabela nr 2

Przedziały Środek  Liczebność Liczebność

klasy ugięć klasy klasy względna ni x Ui fi x Ui ni x (Ui-Uśr)*2

[mm] Ui ni fi = ni/n

0,0 – 0,2 0,10 0 0,000 0,00 0,000 0,000

0,2 – 0,4 0,30 7 0,304 2,10 0,091 0,509

0,4 – 0,6 0,50 5 0,217 2,50 0,109 0,024

0,6 – 0,8 0,70 9 0,391 6,30 0,274 0,153

1,0 – 1,2 1,10 2 0,087 2,20 0,096 0,563

suma: 23 1,000 13,10 0,570 1,249

Ugięcie średnie

0,570

Odchylenie standardowe

0,254

Ugięcie miarodajne Um

1,078


W  celu  inwentaryzacji  konstrukcji  nawierzchni   w   dniu 20.05.2017 r.  wykonano dwa odwierty sondażowe w nawierzchni jezdni ul. Nowej, a dnia 23.05.2017 r. wykonano jeden odwiert w podłożu nawierzchni do głębokości 2 m.

Warstwa ścieralna i wiążąca – warstwy ścieralna i wiążąca na przedmiotowym odcinku zbudowane są z betonu asfaltowego o sumarycznej miąższości 6 – 9 cm. 

Podbudowa –  podbudowa na przedmiotowym odcinku jest zróżnicowana (spieki hutnicze, spieki żużlowe + piasek średni, kruszywo piaskowca + piasek średni). 
4.4. Technologia remontu nawierzchni ulicy: 

W celu poprawy stanu istniejącego zakłada się remont nawierzchni jezdni, polegający na wymianie warstw nawierzchni bez podnoszenia niwelety drogi. 
Zakres robót obejmuje: 

· Sfrezowanie istniejących mas bitumicznych jezdni na średnią głębokość 9 cm

· Wykonanie koryta jezdni na głębokość 64 cm licząc od istniejącej niwelety czyli 55 cm po odjęciu sfrezowanych mas bitumicznych
· Wykonanie w korycie 24 cm warstwy ulepszonego podłoża z mieszanki betonowej popiołowo-żużlowej R m =5,0 Mpa  UWAGA!! Zamawiający nie dopuszcza możliwości wykonania warstwy wzmocnionego podłoża na miejscu poprzez mieszanie istniejących warstw podłoża z cementem
· Wykonanie na warstwie ulepszonego podłoża 22 cm warstwy podbudowy tłuczniowej kruszywa łamanego pochodzenia naturalnego o uziarnieniu 0/31,5 o CBR ≥ 35% pełniącej równocześnie funkcję warstwy odsączającej (E2>140MPa; E2E1<2,2)  o współczynniku filtracji k10 ≥ 8 m/dobę. UWAGA !!! Zamawiający nie dopuszcza stosowania kruszyw antropogenicznych i z recyclingu 
· Skropienie emulsją asfaltową  w ilości 0,5  kg/m2 (po odparowaniu wody z emulsji) z wyprzedzeniem nie mniejszym niż ok 2 h przed ułożeniem  warstwy podbudowy z betonu 
· Wykonanie warstwy podbudowy zasadniczej z betonu asfaltowego AC22p grubości 8cm.  

· Skropienie emulsją asfaltową  w ilości 0,3  kg/m2 (po odparowaniu wody z emulsji) z wyprzedzeniem nie mniejszym niż 0,5 h przed ułożeniem  warstwy wiążącej 

· Wykonanie warstwy wiążącej o grubości 6 cm z betonu asfaltowego AC16W 

· Skropienie emulsją asfaltową  w ilości 0,3  kg/m2 (po odparowaniu wody z emulsji) z wyprzedzeniem nie mniejszym niż 0,5 h przed ułożeniem  warstwy ścieralnej 

· Wykonanie warstwy ścieralnej na całej powierzchni jezdni o grubości 4 cm z betonu asfaltowego AC11S 
· Wymiana krawężnika betonowego15x30 na ławie wraz z oporem (15x22 na wjazdach i przejściach)
· Zabudowa polimero-betonowych krawężników peronowych w rejonie przystanku autobusowego

· Wykonanie chodnika prawostronnego szerokości 1,5m z koski betonowej na podbudowie tłuczniowej grubości 15 cm

· Wymiana nawierzchni placu postojowego

· Wykonanie oznakowania poziomego grubowarstwowego

Szerokość jezdni aktualnie na całym remontowanym fragmencie wynosi około 6m. W związku z planami dobudowania chodnika lewostronnego, konieczne jest zawężenie jezdni do 5 metrów szerokości
 II Lokalizacja robót. 
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